
Ανακοίνωση 

Με απόφαση της υπ’ αριθμ. 23/11.3.2025 Συνέλευσης του Τμήματος τροποποιήθηκε 

το Άρθρο 14, παράγραφος 1 του κανονισμού προπτυχιακών σπουδών ως εξής: 

ΑΡΘΡΟ 14:  Αναγνώριση μαθημάτων  

οιτητές που εισάγονται στο Τμήμα με το σύστημα των κατατακτηρίων 

εξετάσεων, με μετεγγραφή ή μεταφορά θέσης από άλλα Τμήματα της χώρας 

ή με το σύστημα εισαγωγής από τις πανελλήνιες εξετάσεις του/των 

προηγούμενου/ων έτους/ών (10%) και επιθυμούν αναγνώριση μαθημάτων 

και μεταφορά βαθμολογίας στα οποία είχαν εξεταστεί επιτυχώς στο Τμήμα 

προέλευσής τους (αρθ. 35 Ν. 4115/2013), οφείλουν να υποβάλουν εγγράφως 

στη Γραμματεία του Τμήματος τη σχετική αίτηση εντός αποκλειστικής 

προθεσμίας ενός (1) μηνός από την ημερομηνία εγγραφής τους, 

συνυποβάλλοντας ταυτόχρονα απόσπασμα του Οδηγού Σπουδών του 

Τμήματος προέλευσης, από το οποίο να προκύπτει η ύλη και τα συγγράμματα 

των μαθημάτων στα οποία είχαν εξεταστεί, καθώς και πιστοποιητικό 

αναλυτικής τους βαθμολογίας. Τα παραπάνω αιτήματα εξετάζονται ενιαία σε 

μία συνεδρίαση της Συνέλευσης του Τμήματος στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού 

εξαμήνου πριν την ημερομηνία περάτωσης των δηλώσεων μαθημάτων μετά 

από εισηγήσεις της Ειδικής Επιτροπής. Οι βαθμοί των μαθημάτων 

αναγράφονται στο Παράρτημα Διπλώματος και λαμβάνονται υπόψη στον 

υπολογισμό του βαθμού διπλώματος, όπως ακριβώς ισχύει και για τα μαθήματα 

του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του Α.Π.Θ. Αναλόγως των ECTS των 

μαθημάτων που αναγνωρίζει ο φοιτητής, μειώνεται αντίστοιχα ο αριθμός των 

εξαμήνων που απαιτούνται για την ολοκλήρωση των σπουδών του, 

αντιστοιχώντας τριάντα (30) ECTS για κάθε εξάμηνο. Ο νέος τρόπος 

αναγνώρισης μαθημάτων εφαρμόζεται κατόπιν απόφασης της υπ’ αριθμ. 

23/11.3.2025 Συνέλευσης του Τμήματος, χωρίς αναδρομική ισχύ.» 

 

Για τους φοιτητές που έχουν εγγραφεί με το παραπάνω καθεστώς στο ακαδημαϊκό έτος 

2024-2025 η προθεσμία τους ενός μήνα για την αίτηση αναγνώρισης μαθημάτων και 

μεταφοράς βαθμολογίας αρχίζει από την επόμενη της απόφασης της Συνέλευσης του 

Τμήματος. 

Εκ της Γραμματείας 


